1A CWEX CLIBOC !

ОГОЖЕЕ лето, солнезы-осень — хорошие союзни-тимх и эстрад-П ОГОНЕЕ "дето, солнечния осень — хорошие союзинки нонцертных и эстрадвых площадок. В прошедшие созоны на-за люжой погоды простанвали летние театры и концертные астрады. Зето лето и
осень 1863 года славно специально солденые для эрелиц. Помалуй, ви в один из селонов столичные эрителн не видели столко эстрадных премьер. Более десятик программ («Нет, мальчікиї», «Шесть миллионов сереці», «Весельй двявняють. «А у нас во дворе...» и другией, не говоря
уже о тастьсовях солистов и коллективов, машки и зарубенных.

Ил веся эстрадных жанров
наиболе получпрны сатира и
омого. Повышенный спрос на
смях — яфірине закокомерное.

Как павестно, от души люди смер

меми. Иовышенный спрос на лек — явление закономерное. Как плаестио, от души люди сме-ются только в хорошен настрое-нии. Жнази же наша идет так, что с наждым днем все больше поводов для хорошего настрое-ния, все чаше и чаше загоноповодов для хорошего настроения, все чаще и чаще хочется узыбаться, а уж если есть возможность посметься от души, то — будьта уверены! — такую возможность инкто не закочет возможность инкто не закочет в души в дороже! пропустить. И на здоровье! Ведь это замечательно, когда на-род улыбается!

АК говорят докладчики, у нас на сегодияшиий день наиболее популярны два гра минивтюр — Ленинграднаиболее популярны два театра минивтор — Ленинградский, моторым руководит Армадий Райкии, и Московский, которым руководит Армадий Райкии и писатель Поляков авдяются создателями и бессмонными руководителями этих колдективов. Отсюда и специфика театров. Московский ато театр правитый сторат — по преммуществу театр одного актера.

по преммуществу театр одного актера. В новом спектакле ленинградцев «Время смеется» много отличных миниатию, доботной актерской и режиссерской работы. Сам Раймин, — как всегда, событие для эрителей. Талвит его
уникален. И все же в целом эта
программа, если можно так
выразяться, рядовая удача Раймина, не более. Галерея хрестоматийных райкинских персомажей
не сильно обогатилась за последние годы. Не начинает ли тема
стравичявать художника? Дажке
такого универсального, кик Райкин. Мне каместо, это тематическая премественность програми
с преемственность программ дко не дает возможностн ину показать повые грапередко не Райнину по ни повые граганыму показать повые гра-ни своето великолеписто ма-стерства. Жаль, что артист отощел от международной сати-ры, неключил из репертуара му-зыкальные миниатюры и песеиБорис ПРИВАЛОВ

ин, почти не включает знамени ии, почти не вылючает эламенитым енекогда «двужимнутки» типа «МХЭТ». А верь его театр является в своем роде «аквдемичесним». На него равилются мнотие коллективы и исполнители. А вог еще один коллектив. — Московский порый театр мивиатер. В. Поляков всегда стремялся к сицтетвческим жайрам. Программи его театра насышены

ся к сицтепяческим жайрам. Программы его театра пасыщены псиням, танцами, музыкой, стижим, Но все же четкого творческого лица у театра долгое время не было. Иногда программа больше походила на талвитлявый жилустины, диогда — на театрализованный кондерт. И лиць в программе 1963 го. И лиць в программе 1963 го. И лиць в программе 1963 го.

И лишь в "программе 1963 года «Неужели вы не замечали?» в какой-то мере определились, нак 1963 roнажется, черты стиля театра. В чем они?

В чем оли?

Владимир Поляков основой своей новой программы сделал произведения подклижностичест где-то до сатирико-философского звучения. «Стриптиз» Славомира Мрожева — удача, определяемы образа жилия есободного мира», но и слеходетия стольно и слеходетия стольно и осекология (Фихмузьюго). Поляков но и психологии оурмуюобывателя. Для пьесы найдея
четкое режиссерское реше
хотя ее исполнителям хоте,
бы пожелать больше блеска.
В программе не все ровно,
аумеется, «Ины ты, под
зумеется, «Минь ты, под психологии буржувано геля. Для пьесы найдено решение хотелось

поли ауместся. «пишь ты, пода ж ты!..» — одна из самых крупных пьес и, пожвлуй, наиболее сла-бая, вялая. Здесь ужо не испол-нители тому виной, а стандарт-ный сюжет, трафаретные реше-

ния

и. Третий эстрадный театр, ното-ий хочется отметить, — ато осковский мюзик-холл, норым жовется мозик-холл. но-вый коллектив, но со старыми традициями. Театралы еще пом-нят Московский мюзик-холл, так сказать, первого созыва, с талянт-ляной труппой которого согруд-ничали писатели Д. Бедвый, И.

или Московский місанк-колл. так сказать, первого солява, с тальнтльной группой которого согрудничали писатели Д. Веданій, И.
Ильф. Е. Петров. В. Натаев. Руководитель менешнего мозикколла режбесер А. Конняков оказался в трудном положении: новые времена, новые песня, а попоробуй-ка, создай спектанль лучше, чем «Под куполом царка»
Ильфа Петрова и Натаева!
Драматургия мизик-колла—это
списиной поиск. Отказавшиеь от
спектаклей тіпа «Под куполом
цирка» или «Как четыризицатах
дивизия в рай шла» (что, кстати,
может быть, и не вполне обоснованно), создателя программы остаковынась на таком редком у
нас жаяре, как фесрин-буфф. Успешные сюжетные решения, найденные в программе «Моска»
— Венера, далее везде», использованы и в последкей премьере
«Тик-так, тик-так» (ввторы В.
Діяховичнай и М. Слободской),
которая по своим темам перекликается с программы об. А. Райкина
«Время смеется». В обоча случаях речь дале о времени и о себе», о том, на кого работает
время и против мого оно работает. Но если у Райкина представление имеет ляшь
тематический, а не сометный стермень, то в мюзян-колле
драматурги связали десятия савыми раматурну связали десятия савыми раматурну связали десятия савных рамоботает время и против мого оно работает. Но если у Райкина представление имеет ляшь
тематический, а не сометный стермень, то в мюзян-колле
драматурги связали десятия садем, в «Тик-так, тик-так» получилось слабее: ме всегда точны
могнанова — Венера, далее везде», в «Тик-так, тик-так» получилось слабее: ме всегда точны
могнанова — Венера, далее везде», в «Тик-так, тик-так» получилось слабее: ме всегда точны
могнания движном в на их выглядят чужероднымя, липиниям.
В свяха заметнах в не говорня

мотивировии вставных номеров, некоторые из них выплядят чу-жероднымя, липинями. В своих заметках в не говорил об актерах — это не входило в мою задачу. Но о ляух участин-ках программы «Тик-так, тик-так» не могу умолчать.

Литературная 120012, 1963 28 cent.

моторый является своеобразным стержием спектакля и — де бу-деи бояться этого слова — бледем обяться этого слова — оле-стяще справляется с интермедя-ями, танцами и куплетами. Вот типичный по своёй много-гранности «мюзикхолльный» ак-

тері Вторая — певица Л. Чиркова, исполнительница русских варод-ных песек. На атот раз она рас-копала старую песенку-ехомо-рошину, этаную кажородную жемчужину — «Варыйя-госуда» рошину, этаную самородную жемчужину — «Варыня государыня в лаптях», и с завидным аргистизмом ее исполнила. Отрыня в лапчях», й с вавидавым аргисптымом ее исполнита. От-личный номер! Воюсь, не найлу слов, чтобы передать те огорче-ния, которые испытываешь, ког-да думаешь о том, что законяв-втся россыпи народного юмора! Скоморошин не исполняет сейчас им один на вокалистов и моме-дайных актеров. Кочется, чтобы у Чирковой, певицы широкого у динных актеров. Хочется, чтобы у Чирковой, певицы ширового днапазона. «Баркия-государыня в лаптях» не была случайностью, лишь эпизодом концертной программы.

А ЭМБЛЕМЕ Московского нового театра миниатюр символ повлии — конь такси с шашечками такси Петас Петас (с швшечками такся на боку) перанетает через барьер. Нытешним летом эстрада взядя барьер доволько успешно. И в этом — большая заслуга наших сатириков в юмористов-прематургов, поэтов, фельетонистов. Пусть чаще Петас перелетает через шлагбаумы!